



# 我市举办党政机关女职工公文处理知识竞赛

8月20日,我市举办党政机关女职工公文处理知识竞赛,进一步推进各级党政机关公文处理和公文写作科学化、制度化和规范化,提高女职工职业道德素质、岗位创新能力和公文处理水平。

多年来,我市始终把提升职工队伍素质,加强高科技人才队伍建设作为一项长期的战略任务来抓,全市各级工会和女职工组织为实施科教兴市和人才强市战略凝聚人才,为广大女职工提升素质,开展创新实践,展示创新成果搭建平台,充分激发了劳动热情和创造活力,在争创一流技能中彰显了新作为。

此次知识竞赛由市总工会组织实施,是我市深入开展“云岭职工跨区域发展先锋活动”,大力实施云岭职工“万人工程”,促进广大女职工立足岗位建功立业的重要举措,竞赛主题是“赛技能,比素质,求素质,争创新业绩”。竞赛



内容包括公文种类、公文格式、公文行文、公文写作、公文处理,采取笔试形式进行。来自我市18个党政机关、企事业单位的32位选手参加了知识竞赛。

经过紧张激烈的竞赛,陈柯米、王璐、刘丹萍、杨春艳四位选手成绩优异,荣获“优秀个人”,她们将代表我市参加全州的竞赛,市委办公室工会、市纪工委、大理度假区工会联合会、大理海东开发管理委员会工会四家组织有方,荣获“优秀组织奖”。

记者 杨辉 摄影报道



8月15日,市人力资源和社会保障局全体干部职工发扬一方有难,八方支援的传统美德,踊跃向昭通市鲁甸地震灾区捐款,表达一份爱心,贡献一份力量,帮助灾区同胞战胜自然灾害,重建家园。

侯伟健 摄

## 党的群众路线教育实践活动在大理



## 公交车不是“拉水车”

○谢荣贵

大理市公共交通事业不断发展,给市民及外来人员的上学、上班、办事、就医、旅游带来了乘坐方便、出行快捷的好处。纵观所有线路公交车,绝大多数都做到了“按时发车、车容整洁、车况良好、中途行车、平稳驾驶,确保安全”等优良服务,这是有目共睹的,可喜又可贺。当然,有些公交车也难免有些许的不尽人意之处。这些不足倘若得不到解决,势必会影响到城市公交的文明建设和公共交通的发展。

诸多线路公交车姑且不说,单就风车广场至将军洞往返的12路公交车而言,就存在一个十分突出的问题。每天从早到晚特别是上午,单个的三五成群的老人肩背手提着大小水桶,去赶乘12路公交车。乘车目的只有一个,那就是去将军洞背水。而且是天天、月月、年年如此,雷打不动,风雨无阻。越是交通高峰期,有些背水老人越爱凑热闹,越爱去挤车。



中共大理市委宣传部 大理市精神文明建设办监制 大理市交通运输局 大理市公交公司 大理市交运局 大理市道路运输局 大理市广播电视台 大理市广播电视台制作 哈尔滨阿城 郭长安作词

他们一人几个水桶,占据了车内不少空间,加之人多,车上那个拥堵状况,简直使人无法承受。有的学生被挤成了“压缩饼干”,有的被挤得到站下不了车,凡此种种拥挤现状,乘坐12路车的人都有所领教,令人堪忧。

在大理市创建全国文明城市的过程中,作为服务行业的公交车,其服务质量的好坏,反映的是大理的文明程度,代表的是大理的整体形象,为倡导文明乘坐公交车的新风尚,树立公交系统的新形象,背水的老人应该考虑公交车的重负,背水不乘车,乘车不背水,公交车不是拉水车。老人有的是时间,背水若步行,既饱览了自然风光,呼吸了新鲜空气,又锻炼了身体,何乐而不为。笔者也是一老人,背水历来脚走,从不乘车,为的是把方便留给别人。他们挤了别人是应该的,别人不小心撞了他们,便不依不饶,大骂大吵。在老人们的心目中,这免费的公交车似乎是他们自己的车,是他们拉水的车。老人们的行為,让公交车驾驶员

# 珍爱大理苍山保护世界遗产

8月19日,银桥镇召开会议通报领导班子的群众路线教育实践活动专题民主生活会情况。

根据中央和省州市党委的统一部署,在市委第六督导组的精心指导下,8月8日银桥镇召开了领导班子的群众路线教育实践活动专题民主生活会,认为银桥镇领导班子聚焦“四风”,紧扣主题,严肃认真地开展批评和自我批评,查摆剖析问题准,整改措施具体可行,达到了红脸、出汗、排毒、治病的效果,实现了共同提高、增进团结的目的。

第二批教育实践活动进入查摆问题、开展批评环节以来,银桥镇领导班子坚持高标准、严要求,做深做实学习教育、征求意见、交心谈心、撰写对照检查材料和批评意见清单等各个环节,对照“三严三实”要求,认真剖析检查,筑牢思想基础,找准查实问题,认真对照检查,班子成员共提出批评意见320条,查找出班子和成员“四风”问题清单130条,使班子成员打开了心结、提升了境界、振奋了精神,为召开民主生活会做好了充分准备。专题民主生活会上,银桥镇领导班子紧紧围绕为民务实清廉主题,牢牢把握团结—批评—团结的原则,深入查找领导班子及其班子成员“四风”方面存在的突出问题,以整风精神开展批评与自我批评,进一步明确了整改措施和努力方向。自我批评抛开面子敢于亮丑,相互批评真诚坦率有“辣”味,开出了一个高质量的专题民主生活会。专题民主生活会后,银桥镇领导班子针对查摆出来的问题和剖析出的原因,围绕进一步改进作风制定目标措施抓整改,坚持边学边查边改,确保活动取得实效。

会议要求,要进一步巩固专题民主生活会成果,针对查找出的问题,明确整改方向,制定整改措施。要进一步加强理论学习,坚定理想信念;进一步强化宗旨意识,提高服务水平;进一步加强党性教育,提升党员修养;进一步健全长效机制,树立风清气正环境,推进银桥镇经济社会发展各项工作,以实际行动展示教育实践活动成效,以实实在在的成效取信于民。

念,培养了坚忍不拔的意志和艰苦奋斗的作风,为他们顺利完成高中阶段的学习打下了坚实基础。

当天上午,黄冈实验中学总结2014级新生军训成果,高一新生进行了队形

活动中,大理市委政法委结合自身职能,深入基层查看实情,集中精力破解难题,综治维稳工作取得了实实在在的效果。

调研中,市委政法委了解到大风路(原214国道)上关镇漏邑村段的公路交通存在重大安全隐患,自道路修通以来,村委会附近每年的交通事故都在50起左右,仅2013年上半年就发生5起交通事故。

为查清问题根源,为人民群众打造一条平安路、幸福路,市委政法委组织市交通运输局、公路建设指挥部、当地政

府、交管部门、村委会等多部门现场勘查,通过联合调查分析,发现了四个方面的问题。一是由于公路宽阔笔直路况较好,车辆行驶的车速普遍过快;二是由于公路在村中通过,交叉路口多,行人和车辆交叉行进的概率大;三是部分村民安全意识薄弱,在路旁做起车辆加水的生意,大量的水流到路面上,就是晴天路面也会湿滑,造成车辆打滑及难以预测的交通安全问题;四是有一个近千米的长下坡路段正对着村中的多个交叉路口,存在较大安全隐患。

问题找到了,但解决起来并不容易,仅路面积水问题就是个难点。由于部分沿路村民多占用地面积,抵制在自家门前挖埋排污沟,建绿化带。另一方面,为了让车辆减速慢行,仅安装减速带就需要几十万的资金。有群众出于个人利益强烈抵制,有建设资金的困难,但问题必须解决,市委政法委协调多家部门做了大量工作,镇、村两级做好村民

思想疏导工作,配合建设方挖埋排污管道绿化带,对村民加水点进行整治,并规范经营,公安交警和交通部门解决交通安全设施,安装警示牌、强制减速带、隔离栏,限定工作办结时限,检查工作落实情况。

交通安全设施安装好了,其它配套

设施建设完毕,但要想取得更加安全的效

果,物防、技防是关键,人防也不可或

缺,村民的交通意识,安全教育成了重

点,只有三者合一才能取得最佳效果。因

此,市委政法委督促镇、村两级加大交

通安全教育和宣传力度,营造人人关注交

通安全、人人遵守交通安全的良好氛围,

真正做到长治久安。

通过深入细致地现场勘查,多方的

积极协作,耐心深入的群众工作,近一年

来,上关镇漏邑村段的交通事故较上一

年相比,减少了85%以上。村民的安全

感、幸福感大幅提升。

施国东

日前,市人口计生局举办全市人口计生系统业务培训班,来自各乡镇计生办的59名相关业务人员参加了培训学习。

会上,市计生局邀请到州计生委宣教科技科科长张学军和市计生局科室负责人为大家授课,培训的主要内容包括计生法律法规、基层计生统计、流动人口计划生育服务管理、宣传教育、奖励扶助、科技服务以及免费孕前优生健康检查等方面知识。同时,市人口计生局还将工作业务中的重点、难点问题进行了答疑汇编,制作书面材料下发给参会人员,进一步提高基层计生工作人员的业务知识水平。

会议要求,广大计生干部要准确把握当前人口计生工作所面临的新形势,充分认识机构改革职能转变对人口计生工作提出的新要求,确保计划

生育工作持续健康发展;各乡镇要进

一步规范计划生育行政执法行为,提

高行政效能,推进转型发展。霍文仙

人口和计划生育

大理市人口和计划生育局 合办  
大理市报社



8月18日,兴国社区志愿者走上街头,对市民不遵守交通规则、车辆乱停乱放、乱丢垃圾等不文明行为进行劝导。志愿者除了劝导各类不文明行为外,还为路人提供问路咨询、帮扶等服务,大力弘扬“学习雷锋、奉献他人”的志愿服务精神,进一步提升社区居民的文明意识,营造浓厚的文明城市创建氛围。

杨经丽 摄

## 市法院“巧执结”一起涉民生案件

近日,大理市人民法院执行法官在被执行人某企业、某车主恶意推诿躲避债务的情况下,依照法律规定,通过追加被执行人,及时执结了一起交通肇事案件,维护了对该款承担连带责任。扣除非陈某已经支付的120000元及罗某已经支付的20000元,还需赔偿的余款为204827元。

由于罗某在监狱服刑暂无履行能力,陈某,某危险品运输公司又相互推诿、恶意逃避赔偿,致使迟迟得不到赔偿款的臧某某、董某某不得不向法院申请强制执行。

本案执行法官在收到案件后,认真分析案情,经过多方查找,得知某危险品运输公司系某交通运输集团的分支机构,依照法律规定,追加某交通运输集团为被执行人。之后,执行法官为维护申请人权益,经多方调查,在得到执行财产线索后立即奔赴数百公里冻结了该交通运输集团公司账户内的20

余万元,及时执结此交通肇事案,维护了案件当事人的合法权益。

大理市人民法院经审理后判决罗某犯交通肇事罪,判处有期徒刑3年。除去附带民事诉讼的被告某财产保险公司在交强险限额内的赔偿,附带民事诉讼的被告陈某

周先勇

# 市委政法委服务群众出实招

2014年8月25日 星期一 编辑/张雅雄

新闻热线:2121743 13577238900

数字报刊平台:www.dalishixun.com

Email:dlsxtg@163.com DALI SHIXUN

在扎实推进党的群众路线教育实践活动中,大理市委政法委结合自身职能,深入基层查看实情,集中精力破解难题,综治维稳工作取得了实实在在的成效。

调研中,市委政法委了解到大风路(原214国道)上关镇漏邑村段的公路交通存在重大安全隐患,自道路修通以来,村委会附近每年的交通事故都在50起左右,仅2013年上半年就发生5起交通事故。

为查清问题根源,为人民群众打造一条平安路、幸福路,市委政法委组织市交通运输局、公路建设指挥部、当地政

府、交管部门、村委会等多部门现场勘查,通过联合调查分析,发现了四个方面的问题。一是由于公路宽阔笔直路况较好,车辆行驶的车速普遍过快;二是由于公路在村中通过,交叉路口多,行人和车辆交叉行进的概率大;三是部分村民安全意识薄弱,在路旁做起车辆加水的生意,大量的水流到路面上,就是晴天路面也会湿滑,造成车辆打滑及难以预测的交通安全问题;四是有一个近千米的长下坡路段正对着村中的多个交叉路口,存在较大安全隐患。

问题找到了,但解决起来并不容易,

仅路面积水问题就是个难点。

由于部分沿路村民多占用地面积,

抵制在自家门前挖埋排污沟,建绿化带。

另一方面,为了让车辆减速慢行,

仅安装减速带就需要几十万的金

额。有群众出于个人利益强烈抵制,

有建设资金的困难,但问题必须解

决,只有三者合一才能取得最佳效

果。物防、技防是关键,人防也不可或

缺,村民的交通意识,安全教育成了重

点,只有三者合一才能取得最佳效果。

因此,市委政法委督促镇、村两级加大交

通安全教育和宣传力度,营造人人关注交

通安全、人人遵守交通安全的良好氛围,

真正做到长治久安。

通过深入细致地现场勘查,多方的

积极协作,耐心深入的群众工作,近一年

来,上关镇漏邑村段的交通事故较上一

年相比,减少了85%以上。村民的安全

感、幸福感大幅提升。

施国东

中国网络电视台制 哈尔滨阿城 郭长安作